dP MERKLE’

BEWEGT

=kl
Locking Cylinder
Verriegelungszylinder

- RBHHT G
- HXHN

- THEHE S
- YUERA T AIRAES 251

e Compact block construction

e High holding force

e Locking with pre-tension is possible

e Reliable signal emission in locked condition

e Kompakte Blockbauweise

e Hohe Haltekraft

e Verriegelung mit Vorspannung maoglich

e Zuverlassige Signalabgabe im verriegelten
Zustand

www.ahp.de



s, /

= ML
General parameters
Allgemeine Merkmale

° BENAREN
M3

° A HETIE S

° PERS TAENFES RS

e Compact block construction

e High holding force

e Locking with pre-tension is possible

e Reliable signal emission in locked condition

o Kompakte Blockbauweise

® Hohe Haltekraft

e Verriegelung mit Vorspannung méglich

e Zuverlassige Signalabgabe im verriegelten Zustand

1009%

Quality

o A

ITHAFR (7=f5]) Order specification (example) Bestellbezeichnung (Beispiel)

VBZ 160 .32/20. 02 .201

Tt

IhRESER 178 Stroke Hub
Operation mode
Funktionsart i
Standard =
Standard o =
T @
H 2 g
Q o
Q o 2
Q Q < = ®ee
Se&[Eo® o €0
o= o =5 1%}
SO o & s o2
32 20 02 04 201 20,40,60 <80




ZE¥95 M A Construction and application Aufbau und Anwendung

TEEATREER

Spritzgussform

iy
Cavity
Kavitat

B SR B A A PR R A it

RIETBHENLARRATE, TREFERITR
WESER. IENEAFERREHERO
REFERD. XMESHED A PUHEISKI .
X% N AETERANEH.

Simplified display of an injection mold
Vereinfachte Darstellung einer

B il

S&8kR
Laminated shim
Schichtblech

The Locking Cylinder is designed for the
application in injection mold manufacturing

Depending on the part geometry to be
injected, it may be necessary to create a
breakthrough or an undercut. The appli-
cation requires keeping a core or a feeder
in the cavity. This task is achieved through
a Locking Cylinder. This is mainly used in
injection mold manufacturing.

W B
Oil port B
Anschluss B

PENIE

Locking mechanism
Verriegelungs-
mechanik

Locking Cylinder
Verriegelungszylinder

T A
Oil port A
Anschluss A

BEREEFX
Switch with angled
connector

Schalter mit
Winkelstecker

Der Verriegelungszylinder ist fiir die An-
wendung im Spritzgussformenbau ausge-
legt

Abhéngig von der zu spritzenden Artikel-
geometrie kann es notwendig sein, einen
Durchbruch oder Hinterschnitt zu erzeugen.
Die Anwendung erfordert also einen Kern
oder Schieber in der Kavitat zu halten. Diese
Aufgabe bewerkstelligt ein Verrieglungs-
zylinder. Dabei findet dieser hauptsachlich
im Spritzgussformenbau Verwendung.



T {EJRIE Functional principle Funktionsprinzip

ETFFIE
Beginning of the locking
Beginn der Verriegelung

®

R AR A R B A IE s . EEAEE
mER AR, VMBENAREEEEHF AR
FFHEAMAE.

IMEITE £ BIE
Cylinder completely locked
Zylinder vollstandig verriegelt

@

The cylinder starts moving out as soon as
oil port A is activated. When reaching the
front end position, the mechanical locking
mechanism engage in the piston rod and
holds it form-fit on position.

Der Zylinder fahrt aus, sobald Anschluss A
angesteuert wird. Beim Erreichen der
vorderen Endlage greift die Mechanik in
die Kolbenstange ein und halt diese
formschlissig auf Position.

WE, MEATUEL—DMERENKRSER
HEN. HHEBIAIE RELS R AR S Bis
HERIHLEAME.

Now the cylinder can hold up a defined
force which can be a multiple of the nominal
hydraulic force. The cylinder will be unlocked
by activating oil port B and then moves into
the rear end position.

Der Zylinder kann jetzt eine definierte Kraft
gegenhalten, die ein Vielfaches der nomi-
nalen hydraulischen Kraft sein kann. Durch
Ansteuern von Anschluss B wird der Zylinder
entriegelt und fahrt anschlieBend in die
hintere Endlage.



HHIES Flux of force Kraftfluss

RENENLTEREE . No system pressure Zum Gegenhalten
is required for ist kein Systemdruck

retaining. erforderlich.



K FA#P3E Types of use Verwendungsarten

1. EMENBRZEELEE (THEm)
Fully sprayed-on (free) core without pre-tension
Voll angespritzer (freier) Kern ohne Vorspannung

ViESTET: BIETTEME T RER
Before injection: Core is located freely in the cavity
Vor Einspritzung: Kern befindet sich frei in Kavitat

Et: EHEDN (pe) (ERERERE (A1)
During injection: Injection pressure (pg) acts upon the core surface (A1)
Wahrend der Einspritzung: Einspritzdruck (pE) wirkt auf Kernflache (A1)

HEIERT (F)
Calculation of the force (F)
Berechnung der Kraft (F)

p,[bar]
10

F1[N] = - A1[mm3]

F1[daN] = p,[bar] - A1[cm?]

x=SEFR iz AR B D 91 M = AE A0 2R
e, ETE &3 FHTHE

(F L EsTT)

x = Deformation is possible due to
application of force. Use of laminated
shim is possible for fine adjustment
(see page 8).

x = Eventuelle Verformung durch
Krafteinwirkung. Zur Feinabstimmung
Verwendung von Schichtblech méglich
(siehe Seite 8).



2. AMEHEREMELME (B) ATEIHHELRFENTE HZEDEES50barE S,
MERTBREREKEN
The core reaches the stop (wall) with pre-tension: For locking and generation of the pre-tension a pressure
of at least 50 bar is required, after locking no system pressure is necessary.
Kern auf Anschlag mit Vorspannung: Fir die Arretierung & Erzeugung der Vorspannung wird ein Druck
von mindestens 50 bar ben6étigt, nach dem Arretieren ist kein Betriebsdruck mehr erforderlich.

MRERIEME (Fiug) 2, AFATHRSRASEER. HHFnHEEEREN.
If the core touches the (rear) wall, only part of the core surface will be effective. F.,,x with pre-tension must be considered.
Bei einem touchierenden Kern wirkt nur eine Teilflache des Kerns. Zu beachten ist F,3x mit Vorspannung.

HNHERT] (F1) ?‘Efe?st;gj]q‘orce resulting from
Calculation of the force (F1) .
pre-tension

Berechnung der Kraft (F1) Erhohte Kraft durch Vorspannung
F1[N] = plbarl [mm2] <=F _ RIEN
10 F . with pre-tension

F .. mit Vorspannung

ma

EE: & (EE) BAYSH, TRETRAEEN.
Attention: When lifting the core (from the wall), the maximum holding force must not be exceeded.
Achtung: ein Abheben des Kerns darf die max. Haltekraft nicht tGberschreiten.

BIE: EEMEFEATAOSER
When lifting: increased force

due to larger surface

Bei Abheben: erhohte Kraft
durch gréBere Flache

. L EdEERRHITHE (GFAHE8T)
11-;1‘##]_7] (F2) ) Use of laminated shim is possible for
Calculation of the holding force (F2) fine adjustment (see page 8)

Berechnung der Haltekraft (F2) Zur Feinabstimmung Verwendung von

Schichtblech méglich (siehe Seite 8).
F2 (N1 = P22 L o (el < = £ RensEmE S i glich (siehe Seite 8)
10 F .. without pre-tension

F .. ohne Vorspannung

ma;



iR Tools for fine adjustment Hilfsmittel zur Feinjustierung

SE&#hR

Laminated shim
Schichtblech

RerxFr&m R BH (8/E0.05mm) 5
Bk, EREGRRABHENEABIIFMERS

&l

Qd1

5

|
A
AR,
d‘3
b
BHRIEEGAHDHSITUESRE.

The required number of layers (in steps of
0.05 mm) for size x will be deducted from
the laminated shim and the laminated shim
will then be placed between the cylinder
and the mold.

Please order laminated shim separately using the specified part numbers.
Bitte Schichtblech anhand nachfolgend genannter Artikelnummern zusatzlich bestellen.

Die fur das MaB x erforderliche Anzahl an
Schichten (in 0,05 mm Schritten) werden
vom Schichtblech abgezogen und das
Schichtblech anschlieBend wieder zwischen
Zylinder und Form platziert.

ms
Part number
Artikelnummer

241720
241722
728570173
7287570172

fagc4o)
Cylinder @
Zylinder @

32
40
50
80

85
125
160
200

b : D : d1 : d2
63 . 41 . 13 . 63
O
2o w0 a1
s s s

 EEE
: i Layer thickness
d3 t : Schichtdicke
40 1 0,05
65 ‘ 1 - 0,05
80 12 005
08 1,2 0,05




FFXS# Switch Data Schalterdaten

Connection diagram
Anschlussbild

#2& Brown Braun

HE S FFX M12x1 FF% M8x1
Electrical data Switch M12x1 Switch M8x1
Elektrische Daten Schalter M12x1 Schalter M8x1
HE T {ERLHE DC 24DCV 24DCV

Rated operating voltage DC 24DCV 24DCV
Bemessungsbetriebsspannung DC 24DCV 24DCV
TETERR 200 mA 100 mA

Rated operating current 200 mA 100 mA
Bemessungshetriebsstrom 200 mA 100 mA

B g DC EHifiH DC iR
Electrical design DC, direct current DC, direct current
Elektrische Ausfiihrung DC, Gleichspannung DC, Gleichspannung
RK#E (H) 15% 15%

Max. hysteresis 15% 15%

Hysterese max. (H) 15% 15%

FrRIEE PNP-E #fi & (NO) PNP-& FF i 22 (NC)
Switching function PNP-Make contact (NO) PNP-Brake contact (NC)
Schaltfunktion PNP-SchlieBer (NO) PNP-Offner (NC)
RARHER 25V 25V

Max. static voltage drop 25V 25V
Spannungsfall statisch max 25V 25V

— WS B S

General and mechanical data

Allgemeine und mechanische Date

TR E -25°CE 80°C -25°CE 80°C
Ambient temperature —25°Cto0 80 °C —25°Ct0 80 °C
Umgebungstemperatur — 25 °C bis 80 °C —25 °C bis 80 °C
R 2 2

Short-circuit protection Yes Yes
Kurzschlussschutz Ja Ja

Bi#F 4 1P 1P68 1P68

IP degree of protection 1P68 1P68

Schutzart IP 1P68 1P68

B iRt R R0 2 =]

Protected against polarity reversal Yes Yes
Verpolungssicher Ja Ja

BEE

#%8 Brown Braun

SN
#®e Black Schwarz 2 Black Schwarz
— > ) D g
Load Load
Last ; Last
- E& Blue Blau L E®& Blue Blau
J
7
it
Pinout + 4
Pinout ) (1)
mTam ETAE
20 04| A View of plug pin 1 3 Viewof plugpin
o Ansicht auf Steckerstifte Ansicht auf Steckerstifte




HIRE TR S BITITWES .

Please order plug separately using the specified part numbers.
Bitte Stecker anhand nachfolgend genannter Artikelnummern zuséatzlich bestellen.

5 PSR #e RERERE
Preview Plug variants Part number Ambient temperature max.
Vorschau Steckervarianten Art.-Nr. Umgebungstemperatur max.

90°#&E% (Fi)
Plug 90° front 116482
A___1 Winkelstecker vorne
|2 E— e
90°fsk (IF) SR
" Plug 90° rear
=t (§:00)
Straight plug front 096596
f Gerader Stecker vorne
) HtHEsk (R)
g % Straight plug rear 015681
Gerader Stecker hinten
90°4Hsk (FI) o
Plug 90° front 116482
Hl Winkelsteclier vome
HtHEs ()
%_: Straight plug rear 015681
% Gerader Stecker hinten
EHRtHRs (F1)
Straight plug front 096596
5 I— GeTader Stecker vorne
) 90°#Hk (/F)
% % Plug 90° rear 015685
Winkelstecker hinten
= ..
HES Vented Entliiftung
HRSEL
With vent screws
Mit Entluftungsschrauben
AEO !
Piston @ 232 2 40 2 50 2 80
Kolben @ Y
g
Page E2 E4 E2 E4 E2 E4 E2 E4
Seite
ﬁy*?e 2 | v v ivi iv ivi iviv| v
Bauform 04 v v v v v v v v
Y 10 mm

10

%43 Style Bauform
02,04




1



VBZ ‘I 60 _ 02 PFEEN, 887 Nominal pressure, static Nenndruck, statisch

160 bar (2300 PSI)
%549 02
Style 02
Bauform 02
L2 A+1TIR8 A+stroke A+Hub b
L4 |
R
- B 1
X x>
[LICIC)
5 . I AN o .
] %ﬁ
esne; @ape) \J \J
M8x1 M12x1
L16 L17
FAF DIN EN 1SO 4762 (DIN 912) H95TLL —
Counterbore for DIN EN I1SO 4762 (DIN 912)
Senkung far DIN EN 1SO 4762 (DIN 912)
VBZ 160 .32/20. 02 .201
ThRESER 178 Stroke Hub A a b c1 c2 d1 d2 d3 L2
Operation mode
Funktionsart o3
Standard o
Standard §_C
-
Q . =32
o = = ® 2 2
ocf | g0k .3 e S
Wro | mEE|  &z3 S, FRE
32 20 02 04 201 20, 40,60 <80 170 | 85 63 | 315|295 13 63 40 15
40 28 02 04 201 20,40,60 <110 190 | 125 95 24 12 17 95 65 15
50 36 02 04 201 = - <190 | 211 | 160 | 120 15 15 21 120 80 15
80 56 02 04 201 - <220 |275,5 200 | 150 | 18,5 10 29 158 | 108 19
REBARESRFH RTE{ mm
Subject to change without notice Dimensions in mm
Technische Anderungen vorbehalten MaBe in mm

12



FEEN, B Nominal , static Nenndruck, statisch
160 bar(2300 |:‘SI)OI"I’III'M':I pressure, static ennaruck, statisci VBZ 1 60 _ 04

4519 04
Style 04
Bauform 04
L2 A+1TF8 A+stroke A+Hub
L4 | b
d3
e
wor Pan) Pan
[CICIC] U U
S | A .
&#
sw
JanY Jan)
U U
: [SunS]
e oo 9
E3CT= ‘
X X =
S== [ _msx1 M12x1
L16 7|
L4 L5 | L16 | L17 R sw GXRE Mx R F 2 HifFimis RAWEN
Gxdepth Mxdepth , ; Load cycles tested i max. pre-tension
GxTiefe MxTiefe EFEN AIE N with full load | max. Vorspannung
without with Unter Volllast
pre-tension pre-tension* getestete
ohne : mit Lastwechsel
Vorspannung : Vorspannung*
93,5 11 32,5 16 |G1/4"| 17 M12x15 M12x24 80 KN 60 KN 250 000** 0,5
111 1" 40,5 16 |G1/4"| 21 M16x25 M16x32 140 KN 100 KN 250 000** 0,6
133 14 52 17 1G3/8" 30 M20x30 M20x35 230 KN 172 KN 1000 000 0,8
167 23 62 23 |G1/2"| 46 M30x50 M27x50 500 KN 375 KN 1000000 1
*EZER, SUnE7 ** 18 R EIR RS
*Further information see page 7 **1 mil load cycles in testing
*Weitere Informationen, siehe Seite 7 **1 Mio. Lastwechsel in Prifung

13



Spare parts VBZ Ersatzteile VBZ

%14 VBZ

EEZHHAMY  Seal kit complete Dichtsatz komplett

AE0 IhgEsR! AN Viton® B4R
Piston @ Operation mode Standard seal kit Viton®-seals
Kolben @ Funktionsart Standard-Dichtsatz Viton®-Dichtsatz
%S #Hs
r_ Part number Part number
LT Art.-Nr. Art.-Nr.
32 201 266516 272082
40 201 266518 272081
50 201 284516 285427
80 201 284831 285428
MAEEARERER RT8{ mm
All seal kits in stock Dimensions in mm
Alle Dichtséatze ab Lager lieferbar MaBe in mm
#FF X Replacement sensor Ersatzschalter
AEO0 ey BEIRERE %S
Piston @ Thread Ambient temperature max. Part number
Kolben @ Gewinde Umgebungstemperatur max. Art.-Nr.
M8x1 241401
0.1y R SRRR———— -
M12x1 157963
80°C
M8x1 241401
SO O -
M12x1 034532
*EXEE, SWUTIHE9 FAEERAXBEEER R84 mm

*Further information see page 9
*Weitere Informationen, siehe Seite 9

14

All replacement sensor delivery from inventory
Alle Ersatzschalter ab Lager lieferbar

Dimensions in mm

MaBe in mm




% &L Replacement connector

Ersatzstecker

Spare parts VBZ Ersatzteile VBZ

Fa4 (m) By BEREGRE sk 90° H
Cable bushing (m) Thread Ambient temperature max. Plug 90° Straight plug
Kabel (m) Gewinde Umgebungstemperatur max. Winkelstecker Gerader Stecker
%S %S
Part number Part number
Art.-Nr. Art.-Nr.
M8x1 116482 096596
5 80°C
M12x1 015685 015681
*EZER, SWHHE 10 MEERAXBEEER

*Further information see page 10
*Weitere Informationen, siehe Seite 10

All replacement connectors delivery from inventory

Alle Ersatzstecker ab Lager lieferbar

%14 VBZ

15



fon: +49 7665 4208-0 - fax: +49 7665 4208-88 - mailbox@ahp.de - www.ahp.de QHP MERKLE’

BEWEGT

0619 - CN-EN-DE



